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Nota do mhuinteoiri agus do scolairi faoi usaid na scéimeanna marcala foilsithe

Nil na scéimeanna marcala a thoilsionn Coimisiin na Scruduithe Stait ceaptha lena n-usaid
mar chaipéisi astu féin. Is ais riachtanach iad ag scrudaitheoiri a théann faoi oilitint i
1éirléamh agus 1 gcur 1 bhfeidhm ceart na scéime. Mar chuid den oilitint sin, as measc rudai
eile, déantar samplai d'obair na scolairi a mharcail agus déantar plé ar na marcanna a
bhronntar, mar mhaithe le cur i bhfeidhm ceart na scéime a shoiléirii. Déanann
Scradaitheoiri Comhairleacha monatoireacht ar obair na scriidaitheoiri ina dhiaidh sin le
cinntit go geuirtear an scéim mharcéla i bhfeidhm go comhleantinach agus go beacht. Bionn
an Priomhscradaitheoir i bhfeighil an phroisis agus is gnach go mbionn Priomhscradaitheoir
Comhairleach ag cuidiu leis. Is ¢ an Priomhscrudaitheoir an t-tidarés deiridh i dtaca le cé acu
a cuireadh an scéim mharcaéla i bhfeidhm i gceart ar aon phiosa d'obair iarrthéra né nar
cuireadh.

Is céipéisi oibre na scéimeanna marcala. Cé go n-ullmhaitear dréachtscéim mharcéla roimh
an scrudu, ni chuirtear bailchrioch uirthi go dti go gcuireann scrudaitheoiri i bhfeidhm ar
obair iarrthdiri 1 agus go dti go mbailitear agus go meastar an t-aiseolas 6 na scradaitheoiri
uile, i bhfianaise raon iomlan na bhfreagrai a thug na hiarrthoiri, leibhéal foriomlan
deacrachta an scridaithe agus an ghé le comhleantinachas caighdean a choimeéd 6 bhliain go
bliain. Aistriuichan ar an scéim chriochnaithe atéd sa chaipéis thoilsithe seo, mar a cuireadh i
bhfeidhm ar obair na n-iarrthoéiri uile 1.

Is coir a notail 1 geas scéimeanna ina bhfuil freagrai n6 réitigh eiseamlaireacha nach bhfuil sé
i geceist a chur in 1l go bhfuil na freagrai na na réitigh sin uileghabhalach. D'théadfadh sé go
bhfuil leaganacha ¢agsila né malartacha ann a bheadh inghlactha freisin. Ni mor do na
scrudaitheoiri tuillteanas gach freagra a mheas agus téann siad i gcomhairle lena
Scradaitheoiri Comhairleacha nuair a bhionn amhras orthu.

Scéimeanna Marcala san am ata le teacht

Ni coir talamh slan a dhéanamh d'aon rud a bhaineann le scéimeanna marcéla san am ata le
teacht bunaithe ar scéimeanna a bhi ann cheana. Cé go mbionn na bunphrionsabail
mheastunachta mar an gcéanna, is féidir go mbeadh athru ar shonrai marcéla cineal airithe
ceiste 1 gcomhthéacs na pairte a bheadh ag an gceist sin sa scradu foriomlan bliain airithe ar
bith. Bionn sé de threagracht ar an bPriomhscradaitheoir bliain airithe ar bith a dhéanamh
amach cén tsli is fearr a chinnteoidh go measfar obair na n-iarrthoiri go cothrom agus go
cruinn, agus go gcoimeadfar caighdean comhleantinach measunachta ¢ bhliain go bliain. Da
réir sin, d'fhéadfadh gnéithe de struchtar, de mhionsonrai agus de chur i bhfeidhm na scéime
marcala in dbhar airithe athru 6 bhliain go bliain gan rabhadh.



TRIAIL CHLUASTUISCEANA (80 marc)

(leathmharcanna ma fhreagraitear as Seapainis, i script romaji né Seapainise)

Cuid A (20 marc)
Cén sort aimsire a | Cad iad na pleananna don Cad a thabharfaidh
bhfuiltear ag suil Satharn? siad leo? / Cad ba
leis? choir doibh a
thabhairt leo?
Kana fearthainn Coinne (le Takeshi) / bualadh le Scath fearthainne
(1 mharc) Takeshi / dul chuig an (2 mharc)
bpictitrlann
(2 mharc),
breathnu ar scannan (1 mharc)
Alex sneachta Dul ag sciail / sciail / dul chuig Tuaille folctha
(1 mharc) foinse the (2 mharc)
(2 mharc)
(Onsen 1 mharc)
Haru Te / bogthais Dul go dti an tra / tra / snamh Snorcal
(1 mharc) le snorcal (2 mharc)
(2 mharc)
Murata fuar Cluiche (a imirt) (ag 10am) / Seaicéad /
(1 mharc) dul chun na scoile (ag 9am), Seaicéad lomra
cleachtadh a dhéanamh (2 mharc)
(2 mharc)
Cuid B (18 marc)
1. 8 marc
Cad iad na ceithre mholadh a dhéanann an Dr Tanaka? (8 marc)
(1) Ith bricfeasta (2 mharc)
(i1) Déan aclaiocht ar feadh 30 néiméad gach la (2 mharc)
Aclaiocht (1 mharc)
(i11)  Codail timpeall 8 uair an chloig gach oiche (2 mharc)
(codail 1 mharc)
(iv) Ol uisce (2 mharc)
2. 10 marc
(1)  Cathain a osclofar an linn snamha nua?
10 (1 mharc) Meitheamh (1 mharc) (2 mharc)
(1) Tabhair dha shonra mar gheall ar an linn.
linn 20 méadar / ta seomra allais ann / toban cuilithe/ linn do phaisti /
ar an 7" hurlar / radharc alainn / is féidir leat an fharraige a fheiceail
2 mharc as dha shonra ar bith (4 mharc)
(i11) Ceén tdaille isteach do phaisti?
2,000 yen (2 mharc)
(iv) Chun seomra(i) a chur in dirithe, ba choir glaoch a chur ar:
06-810-4545 (2 mharc)




Cuid C (22 marc)

1. 6 mharc
(i) Tabhair dhd shonra mar gheall ar an gcuma ata ar an muinteoir.
Caitheann sé spéaclai / (beagainin) ramhar / fireannach
(dha cheann ar bith, 1 mharc an ceann) (2 mharc)

(ii) Cén fath nach maith le Hitomi an rang Béarla?
Ni dhéanann sé dada ach an ghramadach / agus trialacha / ni imrionn sé cluichi /
ni dhéanann sé ceol / ni thaitnionn an muinteoir 1éi / nil an miinteoir abalta teagasc /
ni fhoghlaimionn si rud ar bith / nil sé suimiuil
Dha cheann ar bith, 2 mharc an ceann (4 mharc)

2. 10 marc
(i) Cad a chaill an cailin?

mala (scoile) (2 mharc)

(i) Car chaill si é, dar léi?

Leabharlann (2 mharc)
(iii) Déan cur sios ar an rud a cailleadh.

Moér / gorm / adidas

Dha cheann ar bith, 2 mharc + 1 mharc (3 mharc)

(iv) Cad ¢ a bhi istigh sa rud a cailleadh?
(Téacs)leabhair / Focléir Fraincise /cas peann luaidhe / tiachog /
(bosca) 16in (bento)
Dha cheann ar bith, 2 mharc + 1 mharc (3 mharc)

(i) Cé dteastaionn 6n mbuachaill dul?
Cégaslann (2 mharc)

(i1)) Cad iad na treoracha a thugtar?
Cas ar dheis (ag an gcéad choirnéal eile) (2 mharc) /
(Dha cheann ar bith de na tri mhir seo a leanas, 1 mharc an ceann)
lean direach ar aghaidh (ar feadh 2 néiméad) /
Ta sé ar thaobh na laimhe clé / in aice leis an mbanc
(4 mharc)



Cuid D (20 marc)

Ainm

Kenta Suzuki

Buaile duchais

Chiba
(2 mharc) (malairti litrithe, 1 mharc)

Aois

21
(2 mharc)

Dha chaitheamh aimsire

Surfail (3 mharc) / blaganna (1 mharc)

Rud amhadin faoina dit
chonaithe anois

T4 sé go halainn / ta sé cois farraige / ta sé aisiuil /
ta sé gar don scoil (1 cheann ar bith, 2 mharc)
(Bothar na Tré / Gaillimh atd ann, 1 mharc)

Conas a theann sé ar
scoil?

Rothar
(2 mharc)

Na laethanta den
tseachtain a dtéann sé ar
scoil Bhearla

Dé Céadaoin (1 mharc) agus Dé hAoine (1 mharc)
(2 mharc)

Cuiis amhdin a dtdinig sé
go hEirinn

Le haghaidh na surfala / is beag Seapanach ata
ann
(1 cheann ar bith, 2 mharc)

Rud amhdin is maith leis
faoi Eirinn

Ta daoine cairdiuil / cinealta
A lan aiteanna aille / aimsir
(1 cheann ar bith, 2 mharc)

Rud amhdin faoin
tSeapdin a bhraitheann
sé uaidh

Siopai aise /

Bialanna Seapanacha / bialanna sa tSeapain
(1 cheann ar bith, 2 mharc)

(bialanna, 1 mharc)




LEAMHTHUISCINT 120 marc

Glac leis an 1éamh Katakana romhanaithe cruinn né chor a bheith cruinn.
Ceist 1: 32 marc

Cuid A

A: (10 marc)

(i) Na jions is fearr NRAR U= X 2 mharc
(ii) Seiminedr orgdnach F—H=v 7 «BI)— 2 mharc
(ii1) Aonach ealaine T—hT7=7 2 mharc
(iv) Faisean Ginza XorF-T77vvay 2 mharc
(v) Bailiiichdn an Earraigh/an tSamhraidh 3% < 7p>a L7 g v 2 mharc

B: (12 mharc) Leathmharcanna ma fhreagraitear as Seapainis.

- (1) Seo éadai na bhfear Mercedes Benz (Biru / foirgneamh) 2 mharc
(11) Ardan taispedana Tokyo Gairdin (1 mharc) biseach (1 mharc) 2 mharc
(111) Seo cainte speisialta Toiceo (1 mharc) Larbhaile (1 mharc) 2 mharc

2. (1) Cén cainteoir a bheidh ag an seo cainte speisialta?
Orla (1 mharc) Kiely (1 mharc) 2 mharc

(11) Cad a theastaionn ¢ dhuine ata ag iarraidh a bheith i lathair ag seo éadai na bhfear?
(c6d) ¢adai foirmitla 2 mharc
(foirmiuil, 1 mharc)

(111 ) Cad a bheidh ar siul an chéad oiche ar ardan taispeana Tokyo?
Féiltia oscailte 2 mharc

(failtia, 1 mharc)

Cuid B: (10 marc) Leathmharcanna ma fhreagraitear as Seapainis.

1. New Lead 2 mharc
2. An (200) Gradam Faisin (1 mharc) Onward (1 mharc) 2 mharc
3. An Fhrainc 2 mharc
4. Jean Paul (1 mharc)Gaultier (1 mharc) / Grand prix 2 mharc
5. Oiriuinti 2 mharc



Ceist 2: (55 marec)

A: (11 mharc)

Cineal loistin Costas in Suiomh
aghaidh na
hoiche
(1) | Adam Teampall 6000 yen (Timpeall ar) 1 uair an chloig
(1 mharc) (1 mharc)

0 staisiun Osaka (1 mharc)

(i1) | Bashir Bru oige 3500 yen 5 néiméad (ag sial) (1 mharc)
(1 mharc) 6 staisitn Honmachi (1 mharc)

(1) | Max Ostan capsiil | 2300 yen 1 néiméad (ag sial) (1 mharc)
(1 mharc) 0 staisitin Shin / New Osaka
(1 mharc)
(iv) | Mei Caifé idirlin 1900 yen Os comhair an bhealaigh éalaithe
(1 mharc) (1 mharc) ar an taobh o dheas de staisiun
Umeda

B: (6 mharc) Leathmharcanna sa chas go bhfuil fianaise laidir ar an méid ata scriofa nach

mbaineann sé le habhar.
<5

() 7HEASANTL, BFIZENLNEES>TOES, ThL, E5LTTT D,

b 9L
FURFIZAT, URFRICBE T, AP OEBFORERH Y £ L7725, 2 mhare
(i) R PV T7zDPRL e 20FNTS/ES0, 2 mharc

AV B =R PR TED/ EAREHILENTED,/ RV IBKHRIEHITENWT L
/
X T —I—ABHVE LSRN 2B — T

(dha cheann ar bith, 1 mharc an ceann)

v
(iii) A1 IANE, FLEF 2 P T IZAFS EBOET I, 2 mharc
¥V, (1 mhare)RT WV D, /T o7 b, (1 mharc)
FlEELH LNVERA, (1 mharc)

C: (8 marc) Pléigh na buntdisti agus na mibhuntdisti a bhaineann leis an mBrii Oige agus leis an
Ostdn Capstiil i nGaeilge. Déan tagairt don téacs mar thacti le do fhreagra.

2 mharc le haghaidh ceithre bhuntaiste n6 mhibhuntaiste ar bith. Ni mor tagairt a dhéanamh don Bhra
Oige agus d’Ostan Capsuil araon.



Buntaisti a bhaineann leis an mBra Oige:
Nil sé ach cuig noiméad on staisiun / is féidir labhairt le daoine 0 thiortha éagsula

Mibhuntaisti:
Callanach san oiche / ta an leithreas rofhada on seomra / nil bricfeasta ar fail ann / nios costasai
na an t-ostan

Buntaisti a bhaineann leis an Ostan Capsuil:
Sial 1 néiméad on staisitin / (an)mhoér / 600 seomra / onsen (foinse the) / seomra allais/ teilifis / is
féidir breathnu ar scannain / nios saoire na an bru

Mibhuntaisti:
Ni fiorsheomra é / is capsul é / ta sé beag / nil maith ar bith ann do dhaoine arda / ni féidir le mna
fanacht ann

B: KANJI (10 marc)

(i) T (iv) 1 mharc 9 a chlog 1 mharc
(i) &V (iii) 1 mharc saor 1 mharc
(iii)  EV (iii) 1 mharc ard / daor 1 mharc
(iv) 1)) 1 mharc corp 1 mharc
v (i) 1 mharc theas 1 mharc

C: GRAMADACH (20 marc)

1. 10 marc

a.(i) &/ ® 1 mharc (ii)) {2+ -~ 1 mharc
b.(i) 75 1 mharc (i) T 1 mharc
c. D 1 mharc

d. IZ 1 mharc

e. & 1 mharc

f. IZ 1 mharc

g. (D 1 mharc (i) £ Y 1 mharc

2. S mharce

a. 72 1 mharc

bREFHEATLL 1 mharc

c.L/einolc 1 mharc

d.Lo7Zawn 1 mharc
eBWLLRWTT 1 mharc



3. 5 mharc

a. &/v“(“ 1 mharc
b. LT 1 mharc
c. BT 1 mharc
d. kT 1 mharc
e. AoT 1 mharc

Ceist 3: (33 marc)

A: (23 marc)

l. (1) Cén fath a raibh Evan ag argdint lena thuismitheoiri?
Toisc nach ndéanann sé go leor staidéir / bionn sé amuigh lena chairde / imrionn sé cluichi
ar a fhon poca / teachtaireachtai téacs (cuireann sé teachtaireachtai téacs) ar a fhon péoca
(4 mharc as cuis ar bith a thugtar) 4 mharc

(i1) Cad a theastaionn 6 Evan a dhéanamh nuair a bheidh an scoil fagtha aige?
Obair go pairtaimseartha ar feadh bliana (2 mharc) agus dul go dti an tSeapain / obair sa
tSeapain / ba mhaith leis conai sa tSeapain (2 mharc) 4 mharc

2. (1) Cén fath a dtuigeann Mika d’Evan agus an fhadhb ata aige?

Toisc go raibh troideanna mar sin aici lena hathair freisin 3 mharc
(Bionn si ag troid lena hathair, 2 mharc)
(Bhi si ag troid lena tuismitheoiri, 1 mharc)
(Bionn si ag troid lena tuismitheoiri, 0 marc)

(11) Cén fath a bhfuil Mika sasta gur éist si leis an gcomhairle a chuir a buachaill uirthi?

Toisc go bhfuair si 4it ina 1 rogha in Ollscoil Kyoto / sa cholaiste 4 mharc
(toisc gur spreag s¢ i le staidéar a dhéanamh, 2 mharc)
(déanfaidh si staidéar ar an Matamaitic, 1 mharc)

(111) Cén chomhairle a chuireann Mika ar Evan?

Staidéar / a dhicheall a dhéanamh leis an staidéar /

staidéar a dhéanamh ar an tSeapainis sa cholaiste / scolaireacht a fhail /

gan dul go dti an tSeapain / céim a bhaint amach sula dtéann sé go dti an tSeapain
3 mharc

3. An doigh leat gur chuir Mika comhairle mhaith ar Evan? Déan tagairt don téacs mar thacu le do
fhreagra.
Is doigh, toisc nach mbeidh sé abalta obair sa tSeapain gan céim a bhaint amach sa cholaiste /
Ni bheidh sé abalta viosa a fhail /nil obair ar fail sa tSeapain a thuilleadh d’eachtrannach ata
18 mbliana d’aois. 5 mharc
(toisc go spreagann si ¢ le tuilleadh staidéir a dhéanamh, 2 mharc)



B: 10 marc

1. S mharc
(i) Staidéar 1 mharc
(i1)) Gachla 1 mharc
(ii1) leathbhliain 1 mharc
(iv) anois 1 mharc
(v) athair 1 mharc
2. 5 mharc
(i) 7ZWVa< 1 mharc
(i) IZIEAZ 1 mharc
(iil) B3 1 mharc
(vi) 1TV o7z 1 mharc
(vii) RNZ < CA 1 mharc

SCRIBHNEOIREACHT: 100 marc

Ceist 4 (40 marc) (a) né (b)

ZOoE LD LI
(a) FAE 2 2 L Tob, tEFEA L7z T, Teastaionn uait post a thail i ndiaidh duit an scoil
a fhagail. Scriobh script na cainte a dhéanfa le do rang Seapainise faoi do chuid pleananna.

Marcanna don abhar 18 marc & 2 mharc lanroghnacha

Marcanna don chumas scriofa 20 marc

Féach ar an tabla thios

ZOE LD
(b) F % 75 . L Tob, KRFIIITE 72T, Teastaionn uait freastal ar cholaiste i ndiaidh
duit an scoil a thagail. Scriobh script na cainte a dhéanfa le do rang Seapdinise faoi do chuid

pleananna.
Marcanna don abhar 18 marc & 2 mharc lanroghnacha
Marcanna don chumas scriofa 20 marc

Féach ar an tabla thios

Marcanna lanroghnacha a bhronnadh:
1 mharc lanroghnach le bronnadh as réamhra cui / as conclaid chui.
1 mharc lanroghnach le bronnadh as comhleanunachas téacsuil agus cumas teanga.



AN CUMAS SCRIOFA a mharcéil Ceist 4
Earraidi Cuir ciorcal dearg thart ar earraidi at4d athdhéanta, na gearrtar pionds an dara huair.
Cuir T ciorclaithe le haghaidh earrdidi maidir le huséid aimsire, R d’isdid mhicheart sainréime, P
d’usaid mhicheart pdirteagal agus K nuair ba choir Kanji a bheith in isdid.
Bain usdid as line neamhdhroimineach nuair atd usdid mhicheart 4 baint as Hiragana, Katakana, Kanji
agus nuair a bhionn an script doléite, poncaiocht micheart, stor focal michruinn.
Cuir line faoi bhotuin eile, agus cuir line dhubailte faoi earraidi in ord na bhfocal.
Cuir w.o. ar an imeall clé d’earraidi in ord na bhfocal.
N.B. Bain Gsaid as ltibini cearnacha d’abhar neamhabhartha [...... ]

Cumas teanga: Le marcdil as 20 né 15. M4 t4 an marc ar dbhar nios [ nd 10, n6 m4 ta an aiste roghearr
(nios 14 na 150 carachtar), marcail cumas teanga as 15 agus scriobh °E nios isle’ chun ¢ sin a 1¢irit.
Léirigh pointi iomlana (C =...) agus cuir E / E nios isle leis le lanmharcanna na haiste a thabhairt.

E Nios {sle

Gearr n6 C faoi 10

15 20 Tuairisc ar an gcatagoir
Stor focal thar a bheith neamhdhothanach; Gisaid mhicheart Hiragana
0-3 0-5 agus Katakana; Gisaid bainte as roinnt Romaji; carachtair doléite; gan

ach beagan Kanji n6 gan aon Kanji in tsaid; usaid bainte as raon an-
teoranta struchtur.

Poncaiocht lag.

Earraidi tromchuiseacha gramadai:

Foirmeacha na mbriathra agus na n-aidiachtai micheart go ginearalta;
pairteagail micheart go ginearalta; aimsir neamhréireach,
neambhoiriunach.

An Gsaid mhicheart bainte as Genkouyoushi.

Stor focal, usaid mhaith go leor — leordhothanach agus oiriunach go
4-10 6 - 14 | ginearalta le b’fhéidir roinnt nathanna dichasacha Seapainise. Usaid
oiriinach agus cheart bainte as Hiragana agus Katakana gan ann ach
corr-earraid; isaid leordhéthanach bainte as Kanji. Usaid bainte as raon
leordhothanach struchtar. Poncaiocht sach maith.

Gan ach beagén earrdidi tromchtiseacha gramadai / mionearraidi
gramadai go minic:

Foirmeacha na mbriathra agus na n-aidiachtai, aimsiri, pairteagail
ceart an chuid is m6 den am.

Usaid Genkouyoushi sach maith.

Stor focal, usdid mhaith — saibhir, dichasach agus oiriinach. Gan ach
11-15 15-20 | beagan earraidi in ord na bhfocal. Gan aon earraidi n6 fiorbheagan
earraidi in usaid Hiragana agus Katakana. Usaid mhaith bainte as
Kanji. Uséid bainte as raon leathan struchtir.

An phoncaiocht ceart. Usaid mhaith bainte as Genkouyoushi.

An ghramadach ceart go ginearalta:

Leibhéal maith cruinnis i bhfoirmeacha na mbriathra agus na
n-aidiachtai, aimsiri agus pairteagail.

Uséid mhaith bainte as Genkouyoushi.

N.B. Biodh dearcadh iomlénaioch agat ar an Gsaid teanga (E = Cumas Teanga) le hobair an iarrthora a
shuiomh sa chatagdir is oiriunai.



Ceist 5: 60 marc (a) né (b)
(a) N6 (b)

Abhar 30 marc
6 mharc an ceann ar 4 theideal ar bith 1-6
6 mharc lanroghnacha

Marcanna lanroghnacha (6 mharc) le bronnadh mar a leanas:
1 mharc lanroghnach le bronnadh as réamhra cui / as concluid chui.

1 mharc lanroghnach le bronnadh as comhleantnachas téacsuil agus cumas teanga.
1 mharc lanroghnach le bronnadh faoi gach ceann de na ceithre theideal roghnaithe.

Cumas Scriofa 30 marc
Féach ar an tabla thios

(a) Ta tu direach tar éis teacht abhaile ¢ shaoire le do mhuintir le linn laethanta saoire na Casca.

Scriobh r-phost chuig do r-chara sa tSeapdain agus freagair ceithre cinn ar bith de na sé cheist
seo a leanas.

1. 4 —XEZ—DRHRIZEZITTTEF L0,
2. K&IFE o TLED,
3. KT ANTE T TLED,

4. Mz L ELEDY

A
5. (I —FE D Lo TT D,

|
6. 13— DF L2007 TT 0,
NO

(b) Ta tu direach tar éis dul ar ais ar scoil i ndiaidh laethanta saoire na Casca a chaitheamh sa bhaile.

Scriobh r-phost chuig do r-chara sa tSeapadin agus freagair ceithre cinn ar bith de na sé cheist
seo a leanas.

1. K&(/LE 9 TLZED,
2. #EH, iz L F LED,
i)
3. EhERNELED
4. HAGZFDORHE L E L7ED,

A
5. (I —FE D Lo TT D,

Y

{
6. (W3 —FDE LRI >/ TI I,

10



AN CUMAS TEANGA a mharcail Ceist 5
Cuir ciorcal dearg thart ar earrdidi atd athdhéanta, na gearrtar pionds an dara huair.
Cuir T ciorclaithe le haghaidh earrdidi maidir le huséid aimsire, R d’isdid mhicheart sainréime,
P d’usdid mhicheart pdirteagal agus K nuair ba chéir Kanji a bheith in usdid.
Bain usaid as line neamhdhroimineach nuair ata tisaid mhicheart a baint as Hiragana, Katakana, Kanji
agus nuair a bhionn an script doléite,poncaiocht micheart, stor focal michruinn.
Cuir line faoi bhotuin eile, agus cuir line dhubailte faoi earraidi in ord na bhfocal.
Cuir w.o. ar an imeall clé d’earraidi in ord na bhfocal.
N.B. Bain usaid as liibini cearnacha d’abhar neamhabhartha [...... ]
Cumas Teanga: Marcailte as 30 n6 20. M4 td an marc ar dbhar nios 11 nd 15, n6 ma ta an aiste
roghearr (nios 11 né 200 carachtar), marcail cumas teanga as 20 agus scriobh ‘E nios isle’ chun € sin a
1éiria. Bain usdid as an uimhrit (1-6) nuair atathar ag taispedint pointi dbhair aonair, 1éirigh pointi
iomlana (C =...) agus cuir E / E nios isle leis le lanmharcanna na haiste a thabhairt.
E Nios fsle
Gearr n6 C faoi 15

20 30 Tuairisc ar an gcatagoir
Stor focal thar a bheith neamhdhothanach; Gsaid mhicheart
0-4 0-7 Hiragana agus Katakana; Gséid bainte as roinnt Romaji; carachtair

doléite; gan ach beagan Kanji n6 gan aon Kanji in tsaid; usaid
bainte as raon an-teoranta struchtur.

Poncaiocht lag.

Earréidi tromchuiseacha gramadai:

Foirmeacha na mbriathra agus na n-aidiachtai micheart go
ginearalta; pairteagail micheart go ginearalta; aimsir
neamhréireach, neamhoiritinach.

An Gsaid mhicheart bainte as Genkouyoushi.

Stor focal, usaid mhaith go leor — leordhothanach agus oiriunach go
5-12 8-20 ginearalta le b’fhéidir roinnt nathanna dtchasacha Seapéinise. Usaid
oiriinach agus cheart bainte as Hiragana agus Katakana gan ann
ach corr-earraid; Gsaid leordhéthanach bainte as Kanji. Usaid bainte
as raon leordhéthanach struchttr. Poncaiocht sach maith.

Gan ach beagén earrdidi tromchtiseacha gramadai / mionearraidi
gramadai go minic:

Foirmeacha na mbriathra agus na n-aidiachtai, aimsiri,
pairteagail ceart an chuid is m6 den am.

Usaid Genkouyoushi sach maith.

Stor focal, usdid mhaith — saibhir, dichasach agus oiritinach. Gan
13-20 21-30 | ach beagén earraidi in ord na bhfocal. Gan aon earraidi né
fiorbheagéan earraidi in usaid Hiragana agus Katakana. Usaid
mhaith bainte as Kanji. Usaid bainte as raon leathan struchtur.

An phoncaiocht ceart. Usaid mhaith bainte as Genkoyoushi.

An ghramadach ceart go ginearalta:

Leibhéal maith cruinnis i bhfoirmeacha na mbriathra agus na
n-aidiachtai, aimsiri agus pairteagail.

Uséid mhaith bainte as Genkouyoushi.

N.B. Biodh dearcadh iomlanaioch agat ar an Gisaid teanga (E = Cumas Teanga) le hobair an iarrthora
a shuiombh sa chatagoir is oiritinai.
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300@5%

Coimisiun na Scruduithe Stait

Marcanna Breise as ucht freagairt tri Ghaeilge

Léirionn an tabla thios an méid marcanna breise ba choir a bhronnadh ar iarrthéiri a ghnéthaionn nios moé na
75% d’iomlan na marcanna.

N.B. Ba choéir marcanna de réir an ghnathrata a bhronnadh ar iarrtho6iri nach ngnéthaionn nios mé na 75%
d’iomlan na marcanna don scrada. Ba choir freisin an marc bonais sin a shlana sios.

Tébla 300 @ 5%

Bain Uisdid as an tabla seo i gcas na n-abhar a bhfuil 300 marc san iomlan ag gabhadil leo agus inarb € 5%

gnathrata an bhonais.

Bain usdid as an ngnathrata i gcas 225 marc agus faoina bhun sin. Os cionn an mharc sin, féach an tabla

thios.
Bunmharc Marc Bodnais Bunmharc Marc Bonais

226 11 261 - 266 5
227 -233 10 267 - 273 4
234 -240 9 274 - 280 3
241 - 246 8 281 - 286 2
247 - 253 7 287 -293 1
254 - 260 6 294 -300 0
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